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ΘΕΜΑ:               «Ζημιές από βροχόπτωση-πλημμύρα-ανεμοθέλλα στην Π.Ε. Ηλείας» 
 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 2213/26-11-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. 
Βελόπουλος, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Τα έργα Εγγείων Βελτιώσεων (αρδευτικά, στραγγιστικά, κ.λπ.) κατασκευάζονται από 
το Ελληνικό Δημόσιο (Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Υπουργείο 
Υποδομών και Μεταφορών κ.λπ.) και μεταβιβάζονται σε φορείς (Οργανισμοί Εγγείων 
Βελτιώσεων, Δήμοι) για τη διοίκηση, λειτουργία και συντήρησή τους. 
 
Ο Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων (ΤΟΕΒ) Επιταλίου της Περιφερειακής 
Ενότητας (Π.Ε.) Ηλείας είναι αρμόδιος για τη διοίκηση, λειτουργία και συντήρηση 
του εγγειοβελτιωτικού έργου δικαιοδοσίας του, και εποπτεύεται από την αρμόδια 
Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Π.Ε. Ηλείας της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. Οι δαπάνες διοίκησης, λειτουργίας και συντήρησης 
καλύπτονται από τους ωφελουμένους ανταποδοτικά με τη μορφή αρδευτικών ή 
στραγγιστικών τελών ή αντιτίμου χρήσεως ύδατος.   
 
Η αρμόδια Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων μεριμνά για την έκδοση 
αποφάσεων χρηματοδότησης για τη συμμετοχή του Δημοσίου στις δαπάνες 
αποκατάστασης ζημιών από πλημμύρες ή άλλη αιτία που συνιστά ανωτέρα βία στα 
εγγειοβελτιωτικά έργα των Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων από πιστώσεις του 
Τακτικού Προϋπολογισμού. 
 
Επισημαίνεται ότι, ο ΤΟΕΒ Επιταλίου δεν έχει μέχρι σήμερα υποβάλλει αίτημα 
χρηματοδότησης για τις ζημιές στο στραγγιστικό δίκτυο δικαιοδοσίας του από την 
πρόσφατη νεροποντή. Στην περίπτωση που υποβληθεί σχετικό αίτημα, θα εξετασθεί 
μαζί με άλλα, στο σύνολο της επικράτειας στο πλαίσιο των οικονομικών 
δυνατοτήτων. 
 
Όσον αφορά τις ζημιές που προξενήθηκαν από τη βροχόπτωση-πλημμύρα-
ανεμοθύελλα της 20ης Νοεμβρίου 2019 σε ελαιοκαλλιέργειες  και καλλιέργειες 



 - 2 - 

ΕΚ:C:\Users\ksouliou\Desktop\βουλη\ΕΡ. 2213\ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΕΡΩΤ. 2213.docx 

χειμερινών κηπευτικών και πατάτας, στην ευρύτερη περιοχή της Περιφερειακής 
Ενότητας (Π.Ε.) Ηλείας  (περιοχές Ανδραβίδα, Σαβάλια, Καβάσιλα, δήμος Πύργου 
κ.λπ.), σημειώνεται ότι, έγιναν 15 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 40 δηλώσεις ζημιάς. 
Το έργο των εκτιμήσεων έχει ολοκληρωθεί, έχει ξεκινήσει η κοινοποίηση των 
πορισμάτων εκτίμησης και η σταδιακή καταβολή των αποζημιώσεων στους 
ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς. 
 
Τέλος αναφέρεται ότι, από το προαναφερόμενο αίτιο στην ευρύτερη περιοχή της  Π.Ε. 
Ηλείας, ζημιές σημειώθηκαν και σε πάγιο κεφάλαιο (θερμοκήπια) καθώς και σε 
αποθηκευμένα προϊόντα. Για τις ζημιές αυτές, το έργο των καταγραφών για τους 
ασφαλισμένους παραγωγούς έχει ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών 
Οικονομικών Ενισχύσεων. Στη συνέχεια οι ζημιές αυτές, εφόσον πληρούνται οι όροι 
και οι προϋποθέσεις του Κανονισμού Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων και των 
Κοινοτικών Κατευθυντήριων Γραμμών για την γεωργία και δασοκομία, θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, αρμοδιότητας 

ΠΣΕΑ, το οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στα συναρμόδιά Υπουργεία. Οι 

αντίστοιχες ενισχύσεις θα καταβληθούν στους δικαιούχους παραγωγούς, μετά την 
έγκριση του προγράμματος και της δαπάνης από το Υπουργείο Οικονομικών και 
οπωσδήποτε μετά την επιβεβαίωση αποκατάστασης των ζημιών.  
 
 
    Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 

 
 
 

      ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΚΡΕΚΑΣ 
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    -Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών 
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		2020-04-30T09:33:53+0300




